

湖北工业职院开展“一村多名大学生计划”

新型农民大学生成为“双带头人”

本报讯(通讯员 曾晨) 在村里任职5年了,知识技能跟不上不行啊,村里有几个养殖大户和专业农民合作社,我希望能多学点,回去跟他们好好交流,到时靠能人经济带动村集体经济

鸡。胡环口中的阶段考试正是湖北工业职院丹江口教学区开展面向村官、农村种养大户等开展的三时段教学方式,即每学期根据农忙农闲阶段分类教学,第一、第三时段在校内开展理论学习,第二时段农忙时节回村开展岗位实践。

上,但有些实践课就在龙头企业、农村合作社上。马老师前些时候带大家到丹江口核桃养殖基地去参观,专家手把手教我们修剪、嫁接、环割等技术,我是学种植的,这些对我们来说很实用。

据悉,十堰市去年率先在湖北省开展一村多名大学生计划,力争用5年时间为全市培养1000名有知识、懂管理、会经营、留得住、用得上、能带富的新型农民大学生。该人才培养任务由湖北工业职院和十堰市科技学校共同承担,学历层次为专科,学制为两年,设定专业为绿色食品生产与检验,分种植、养殖两个专业方向。学习期满经考核合格的,颁发国家承认的普通高等学校专科(高职)毕业证书,所需学费由市、县财政分级负担。

为努力培养政治上可靠、能力上拔尖的“双带头人”,学校在一主两辅(即专业教育为主,视频教育和活动教育为辅)的基础上,在首批近200名学员中设立了党总支和四个党支部,确定了35名入党积极分子,同时组织了党的知识竞赛、篮球循环赛、书法比赛、演讲比赛、礼仪训练等多类活动,学员们纷纷表示收获颇丰,学好知识技能、扎根基层奉献青春的信心大大提升。

新闻速递

公开透明、沟通便捷、多方共赢,打通教育信息化服务“最后一公里”

临沂研发首个教育管理APP

本报讯(特约通讯员 刘金松) 拿出手手机,对准浏览器页面上的二维码扫一扫,下载APP应用进行安装,然后打开学生家长入口,输入学生身份证号、密码及验证码,便进入系统了。用手机交费,可方便了。一位家长高兴地对笔者说。这样交费的方便,是山东省临沂市教育局研发运行教育管理APP的结果。

长期以来,教育乱收费、家校沟通方式单一、政务公开受众少等问题一直困扰着教育管理的发展,为此,临沂市教育局充分发挥互联网+优势,研发出全国首个教育管理APP,打通了教育信息化服务“最后一公里”,实现了监督到位、管理高效、公开透明、沟通便捷、多方共赢的效果。目前,该系统已在临沂市教育局直属的10所学校试点完成。

据了解,在规范教育收费方面,该系统实现了科技防腐。该APP按照教育行政主管部门、学校、家长的不同需求,分别赋予权限。教育主管部门工作人员登录平台,可以向本辖区全部学校发送缴费通知和文件,对学校申请的临时收费进行审核、批准,查看收费进度和有关数据。学校校长登录平台,可以审核、批准收费项目、支出项目,查看收费进度、收支情况和有关数据;学校会计、出纳、班主任登录平台可以分别制定收费项目、支付款项、查询进度、发送通知等。家长通过专用平台可实现足不出户网上快捷安全缴费。通过该系统,市教育局可以实现对全市各县区教育局及直属学校的统一管理,既拥有对全市所有学校收费项目的查看权限,还拥有对所有学校临时收费项目的最终备案审批权限。临时收费项目由县教育局审批,市教育局备案,两级审核,避免了未经审批直接向学生收费的情况。

目前,系统的初始数据(包括学生、班级、学校信息)导入已经完成。为使系统尽快投入使用,市教育局正在对全市公办中小学校的收费管理人员进行业务培训,培训主要包括系统的维护、数据的更新、收费项目设置、收费项目审核、收费依据审核、缴费通知发布以及财务人员汇总结算等内容。按照要求,2016年秋季开学后,全市公办中小学各项收费将全部纳入系统运行,凡不经该系统的收费即视为乱收费,将被依纪依规从严查处。

同时,该系统在强化家校互动方面,实现了教育主管部门、学校、家长三位一体全覆盖,起到了连心育人作用。另外,该系统还实现了大数据服务决策、互联网+政务。教育主管部门和学校通过系统平台可汇总统计在校学生的信息,确保了学籍数据准确。通过平台还可以对各自所辖范围的教育收费、结算情况进行统计、分析和查询。通过大数据分析,还便于与其他部门对接,精准实施扶贫助学、减免学费、补助学费等计划,为新政策补助人数、补助对象等建档立卡工作提供实际数据支持,确保了大数据有作为。

宁波诺丁汉: 加入全球学术无线网络

本报讯(记者 史望颖 通讯员 胡敏) 昨天在维也纳街头突然有Wi-Fi了,一看是eduroam。感谢学校!这两天,宁波诺丁汉大学同学们的朋友圈被eduroam刷屏了。

近日,宁波诺丁汉大学正式宣布加入eduroam联盟,启用eduroam无线网络系统。宁波诺丁汉大学信息技术服务处负责人华威介绍:eduroam是education roaming(教育漫步)的缩写,是一种安全的全球学术无线网络漫游服务。学校师生凭借宁诺帐号即可在eduroam网络覆盖的全球70多个国家和地区的大学及科研机构里免费使用无线网络。

宁波诺丁汉大学国际交流和活动十分频繁,除了与英国诺丁汉大学及其马来西亚校区之外,还与全球20个国家和地区的55所海外一流院校有着密切的交流合作关系。

电脑、手机层出不穷,现在的智能产品使用十分频繁,并且都需要网络才能发挥作用。华威说,根据统计,学校6000多名在校生里大概有5000多名会同时使用网络,并且平均在线时长介于5-8小时之间。不管在校内还是在国外,eduroam都可以保证学生和教师对稳定网络的需求。

重点关注

浙江海盐扎实推进综合素质评价改革、推动普职融通——

给学生更多更好的选择

本报记者 蒋亦丰 禹跃昆 特约通讯员 朱小燕

终于到了新学期选课的日子,浙江省海盐县商贸学校2015级635位学生迫不及待地来到机房抢课。我抢到电子商务创业的课啦,以后可以上网开店了!读国贸专业的赵伊伦按捺不住成功秒杀后的兴奋。

和赵伊伦一样,海盐县5万多名中小学生在亲历着课改带来的花样年华。县教育局局长黄生良说:过去海盐学生给外界的印象是会读书、成绩好,但在新课改的洗礼下我们的育人思路正在发生转变。给学生更多更好的选择,已成为海盐教育新的起点。

一个小县城,两所省一级特色示范高中

在浙江省教育厅公布的首批省一级普通高中特色示范学校名单上,海盐是全省唯一一个有两所学校上榜的县(市、区)。这对一个只有40多万人口的小县城来说,难能可贵。

浙江深化课改之初,我曾和高中校长们座谈过,他们一致认为,只盯着分数的高中教育是没有出路的,个性化教育是必然趋势。应该说,校长们的觉悟为我们推进课改打通了经络。副局长杜伟明说。

海盐高级中学共2600多名学生,目前已有选修课100多门,其中省市级精品课程占了1/3。校长张再生认为,特色示范创建的两个秘诀是:决心大、目标高。该校以蓬勃、勇搏、广博的校训为主题,在校内发起了我能开什么课的总动员,在校外借智借力借场地,最后通过类似于中央厨房的课程领导小组进行精准指导。

在该校的竹雕艺术社里,30多名学生正跟着指导老师朱国柱练习刀法,只见朱国柱寥寥数刀,一条游鱼就呈现在大家面前。学生瞪大眼睛看着,不肯漏过一个细节。

朱国柱原本只是该校的一位勤杂工,张再生发现他有一手竹雕的好手艺后,鼓励他开竹雕选修课。一想到能当教师了,朱国柱劲头十足地编起了教材。竹雕课第一次上线,就被学生一抢而光,后来还评上了省精品课程。

记者在采访中发现,特色、个性渐成海盐新的教育基因。激浦小学设立了红色长廊、红领巾菜园等



海盐高级中学学生正在上木雕选修课。

海盐县教育局供图

实践基地供学生体验,武原中学编写了《盐邑文化》《生活中的数学》等10本校本教材,于城小学鼓励学生研究河道水质,还有向阳小学的生命教育、天宁小学的滚灯文化

20分,为“选择”开了路

课改给了学生更多选择,但如果最终的评价还是唯考论,课改就可能走进死胡同。从2015年起,嘉兴在全省率先试点初中综合素质评价改革,对学生中考科目以外的其它在校表现,进行全面量化。最终,在2018年的中考中以满分20分计入总分,海盐推进得尤为扎实。

记者在海盐县博才实验学校见到了一份详细的方案。它将学生综合素质分解为品德表现、运动健

康、艺术素养、创新实践四个维度,各占25%的权重。每部分都有非常详细的标准可以进行量化。总之,有特长的、表现活跃的、充满正能量的学生,在得分上是有优势的。校长崔保祥说。

最终计分由学生自评(占10%)、教师评议(占40%)、学生互评(占50%)组成,在校内公示通过后进入档案。根据毕业生三年综合得分,以班级为单位,分别按照A等比例不超过本班人数的25%,B等不超过50%,E等不超过5%的比例最终确定评价等级。综合素质评价计入中考总分,其中A等赋分值为20分,B等赋分值为17分,C等赋分值为15分,E等赋分值为12分。

据了解,海盐在推进这项改革时,教育行政部门只是提供了一个框架,具体内容完全由校方各自制定,最终由教育局审定即可。叶惠玉表示,这也是遵循选择的初衷,给了学校个性化评价的空间,

避免了评价的千校一面。

A还是B? 把握二次选择的机会

长久以来,普通高中与职业中学就像两条平行线,普通高中学生想学技术无门;而职业学校的学生想进入普通高校深造的机会也很少。这对于学生来说是非常遗憾的事情。海盐商贸学校校长戴少华说。普职融通让学生多了一个选择的机会,学生可以对自己今后的发展方向重新思考,再从自己的兴趣爱好出发,在综合家长、老师的建议和意见之后,由自己做主再来一次新的选择。

沈辉浩是海盐第二高级中学2015级学生,对计算机有着浓厚的学习兴趣,但在学校无法深入开展相关的内容学习。2016年3月,沈辉浩从海盐第二高级中学转入海盐县商贸学校15级计算机专业就读。他说,进入商贸学校以后,我特别

喜欢上专业课,学习特别有成就感。

和沈辉浩一样勇于把握选择机会的还有陈星宇同学。她初中毕业后进入海盐县理工学校旅游专业就读,这个志愿是家长根据就业形势为她填报的。可她从小喜欢舞蹈,每当看着幼师专业的同学们拿着舞鞋去上技能课,她的心便不能平静。

在入学一个月后,学校赋予学生选择调换专业大类和升学、就业方向的机会,她在与父母彻夜长谈后,毅然从旅游专业转到幼师专业。此后,原本觉得枯燥的课堂有了强大的吸引力。

选择,让每个学生奔跑在自己的方向上,让每个中职学生都有出彩的机会!海盐县理工学校校长何永香说。

在海盐,每一名学生都可以有多次机会进行选择,从根本上避免了兴趣爱好、性格特质与学校或专业相抵触的问题,为每个学生具有个性的健康发展创造土壤。

广东省汕头市潮阳实验学校诚聘优秀教师

各学部新学期教师招聘人数汇总

Table with columns for subject (语文, 数学, 英语, 物理, 化学, 生物, 政治, 历史, 地理, 美术, 音乐, 体育, 信息, 科学) and total count (合计). Rows include 小学, 初中, 高中, and 合计.

二、应聘条件:聘用教师必须具备国家规定的相应教师任职条件,中级职称以上,身体健康,年龄一般在40岁以下(小学教师年龄在35岁以下),高中教师须在省市县级重点中学或示范性高中任教,具有多年高考备考经验。

三、教师待遇:小学教师年薪8万-11万元,初中教师年薪9万-13万元,高中教师年薪13万-18万元以上,享受社会保险,学校免费提供公寓式住房,教师在学校食堂开膳免收伙食费。

四、招聘程序:应聘者请亲笔书写自荐书、个人简历、配偶情况、联系方式,连同学历证、教师资格证、职称证、获奖荣誉证书等复印件及正面全身近照寄送我校办公室(也可传真或发电子邮件)。经初审合格者,我校即通知其到校面试。获录者若本人愿意并符合调配条件可由人事、教育行政部门按规定办理调配手续。